
 
 

ANNO SCOLASTICO 2016-2017 
 

 
AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUTO  

 
QUESTIONARIO ALUNNI 

 
 
 
 

 

Cara alunna/ caro alunno, 
 

Cosa pensi della tua scuola? Rispondendo a questo questionario ci potrai dire le cose che ti piacciono, che ti 

interessano, che vorresti fare e anche le cose che non ti piacciono e che non vorresti fare. 

 

Non devi preoccuparti, non esistono risposte “giuste” o “ sbagliate”; la tua risposta sarà sempre corretta, se 

ciò che scrivi è sinceramente ciò che pensi. 

 

Ed ora, prima di rispondere ecco alcune informazioni: 
 

 Leggi con attenzione le domande; 

 Scegli una sola risposta, 

 Se vuoi cambiare risposta scrivi NO a quella già data e indica con una nuova crocetta quella giusta. 

Le tue risposte saranno utili per migliorare la nostra scuola! 

 
 
 
 
 
        SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO                                         SCUOLA PRIMARIA 
 
 

 

CLASSE                      SEZIONE   MASCHIO FEMMINA 
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1) Le materie, nell’arco della settimana sono distribuite 

in modo: 

a) Equilibrato 

 
b) Abbastanza equilibrato 

 
c) Poco equilibrato 

 
d) Per niente equilibrato 

 

 
2) Quale, tra queste attività vorresti fossero praticate 

maggiormente? 

a) Il recupero nelle difficoltà di apprendimento 

 
b) I laboratori 

 
c) Le attività extrascolastiche 

 
d) Le attività legate al territorio 

 
e) Le attività di gruppo in classe 

 
 
 

3) Se hai partecipato alle attività aggiuntive e ai 

progetti proposti quest’anno dalla tua scuola, come 

li hai trovati? 

a) Molto interessanti 

 
b) Abbastanza interessanti 

 
c) Poco interessanti 

 
d) Per niente interessanti 

 
e) Non ho partecipato 

 
 

4) Le norme che regolano il comportamento degli 

alunni a scuola sono: 

a) Troppo severe 

 
b) Abbastanza severe 

 
c) Troppo permissive 

 
d) Giuste 
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5) Trovi l’ambiente scolastico: 

a) Accogliente e stimolante 

 
b) Accogliente solo in alcuni ambienti 

 

c) Anonimo e poco stimolante 

 
d) Triste e per niente stimolante 

 

 

 
6) L’ambiente della scuola che preferisci è: 

a) Aula 

 
b) Palestra 

 

c) Laboratorio 

 
d) Cortile 

 

 

 
7) Gli spazi per le attività sono: 

a) Adeguati 

 
b) Abbastanza adeguati 

 
c) Poco adeguati 

 
d) Per niente adeguati 

 

 

 
8) Le attrezzature presenti nella tua scuola sono: 

a) Adeguate 

 
b) Abbastanza adeguate 

 
c) Poco adeguate 

 
d) Per niente adeguate 

 

 

 
9) Il livello di pulizia dei locali interni alla scuola è: 

a) Ottimo 

 
b) Buono 

 
c) Sufficiente 

 
d) Scarso 

 

 

 
10) Il livello di pulizia degli spazi esterni è: 

a) Ottimo 

 
b) Buono 

 
c) Sufficiente 

 
d) Scarso 
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11) I tuoi insegnanti spiegano in modo: 

a) Chiaro e comprensibile 

 
b) Abbastanza chiaro e comprensibile 

 

c) Poco chiaro e comprensibile 

 
d) Per niente chiaro e comprensibile 

 

 

 
12) I tuoi insegnanti usano un linguaggio: 

a) Chiaro e comprensibile 

 
b) Abbastanza chiaro e comprensibile 

 

c) Poco chiaro e comprensibile 

 
d) Per niente chiaro e comprensibile 

 

 

13) I tuoi insegnanti sono disponibili a fornirti ulteriori 

chiarimenti e spiegazioni se non hai capito 

qualcosa: 

a) Sempre 

 
b) Spesso 

 
c) Raramente 

 
d) Mai 

 

 

14) Pensi che i tuoi insegnanti ti incoraggino a 

migliorare: 

a) Sempre 

 
b) Spesso 

 
c) Raramente 

 
d) Mai 

 

 

15) Pensi che i tuoi insegnanti nei confronti dei 

problemi dei ragazzi siano: 

a) Attenti e sensibili 

 
b) Abbastanza attenti e sensibili 

 
c) Poco attenti e sensibili 

 
d) Per niente attenti e sensibili 

 

16) Pensi che i compiti che assegnano a casa i tuoi 

insegnanti siano: 

a) Troppi 

 
b) Il giusto 

 
c) Pochi 

 

 

17) I tuoi insegnanti comunicano i criteri di valutazione 

e le modalità di verifica? 

a) Sempre 

 
b) Spesso 

 
c) Raramente 

 

d) Mai 



  

 

 
18) Come giudichi il tuo rapporto con gli insegnanti? 

a) Collaborativo 

 
b) Collaborativo solo con alcuni 

 
c) Conflittuale con alcuni 

 
d) Conflittuale con tutti 
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19) Il tuo rapporto con i compagni è: 

a) Amichevole e collaborativo 

 
b) Amichevole e collaborativo solo con alcuni 

 

c) Conflittuale con alcuni 

 
d) Conflittuale con tutti 

 

 

20) Se hai partecipato ad attività di gruppo in classe, lo 

hai fatto: 

a) Sempre volentieri 

 
b) In genere volentieri 

 

c) Poco volentieri 

 
d) Non partecipo mai 

 

 

 

 
21) La tua classe nei confronti degli insegnanti è: 

a) Molto rispettosa 

 
b) Abbastanza rispettosa 

 

c) Poco rispettosa 

 
d) Per niente rispettosa 

 
e) Rispettosa solo con alcuni 

 

 

22) Nella tua scuola o in classe hai assistito a episodi 

di prepotenza da parte dei tuoi compagni? 

a) No, mai 

 
b) Raramente 

 
c) Spesso 

 

d) Sempre 
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23) Vai volentieri a scuola? 

a) Si, sempre 

 
b) Quasi sempre 

 

c) Raramente 

 
d) Mai 

 

 

 
24) Pensi che studiare sia: 

a) Sempre piacevole e utile 

 
b) Utile in molti casi 

 

c) Poco utile 

 
d) Inutile e faticoso 

 

 

 
25) Trovi difficoltà a svolgere i compiti a casa? 

a) No, mai 

 
b) Raramente 

 
c) Spesso 

 
d) Sempre 

 

 

 
26) Nello svolgere i compiti a casa ti fai aiutare da: 

a) Fratelli più grandi 

 
b) Genitori 

 
c) Compagni 

 
d) Nessuno 

 

 

27) Trovi che i tuoi libri di testo facilitino il tuo lavoro 

scolastico? 

a) No 

 
b) A volte 

 
c) Quasi sempre 

 
d) Sempre 

 

 

 
28) Quali attività preferisci svolgere in classe? 

a) Attività di gruppo 

 
b) Lezione frontale 

 
c) Attività con ausili audio-visivi (per es. PC, 

TV, ecc.) 

    

Suggerimenti 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ANNO SCOLASTICO 2016 - 2017 

 

AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUT0 
 

QUESTIONARIO DOCENTI 
 
 

Per poter migliorare il servizio offerto, si prega di compilare, in forma anonima, il presente questionario. 

 
Legenda ( ): mai/per niente qualche volta/solo in parte spesso/quasi del tutto sempre/completamente 
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 1) Ritieni che la scuola sia complessivamente ben organizzata? 1 2 3 4 

2) I Consigli di classe funzionano in modo efficace? 1 2 3 4 

3) La comunicazione tra le varie sedi e ordini di scuola è regolare e tempestiva? 1 2 3 4 

4) Sono state definite in modo chiaro le varie funzioni e le relative responsabilità? 1 2 3 4 

5) Ritieni che gli incontri scuola-famiglia siano ben organizzati? 1 2 3 4 
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6) Ritieni che le aule, la palestra, i laboratori e i servizi igienici siano in buono stato 

di pulizia? 
1 2 3 4 

7)  Ritieni che le aule, la palestra, i laboratori e i servizi igienici siano in buono stato 

di manutenzione? 
1 2 3 4 

8)  Ritieni che le attrezzature e le strumentazioni a disposizione per le attività 

scolastiche siano sufficienti? 
1 2 3 4 

9) Ritieni che gli spazi a disposizione siano adeguati alle attività scolastiche? 1 2 3 4 

10)  Ritieni che le dotazioni per la sicurezza e l’emergenza siano adeguate? 1 2 3 4 
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11)  Ti ritieni motivato nel tuo lavoro? 1 2 3 4 

12)  Ritieni di aver instaurato un buon rapporto con gli alunni? 1 2 3 4 

13)  Ritieni di aver instaurato un buon rapporto con i colleghi? 1 2 3 4 

14) Nel complesso hai avuto dei riscontri positivi tra il tuo metodo d’insegnamento e i 

risultati ottenuti dagli alunni? 
1 2 3 4 

15) Comunichi e motivi agli allievi le modalità di verifica e i criteri di valutazione? 1 2 3 4 

16)  Hai partecipato a corsi di formazione e aggiornamento quest’anno? 1 2 3 4 

 17) Il Dirigente Scolastico facilita il tuo lavoro con opportune decisioni e 

comunicazioni? 
1 2 3 4 

18) Il Dirigente Scolastico promuove un clima di collaborazione tra personale, 

studenti e famiglie? 
1 2 3 4 

19) Il Dirigente Scolastico è disponibile a condividere le proposte educativo-didattiche 

dei docenti? 
1 2 3 4 

20) Ritieni che il personale non docente offra disponibilità e sostegno all’attività 

didattica? 
1 2 3 4 

21) Il personale di segreteria offre informazioni tempestive, chiare ed esaurienti? 1 2 3 4 
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 22) Pensi che la collaborazione con le famiglie sia indispensabile per la condivisione 

delle scelte scolastiche (POF, attività, uscite didattiche, ecc…)? 
1 2 3 4 

23) Pensi che la scuola possa e debba proporre ai genitori degli incontri con esperti 

sulle problematiche  degli alunni? 
1 2 3 4 

24) Ritieni esaurienti le informazioni offerte alle famiglie da parte dei docenti? 1 2 3 4 

25) Ritieni efficaci e numericamente idonei gli incontri fissati con le famiglie? 1 2 3 4 

26) I provvedimenti disciplinari degli alunni vengono presi e comunicati alle famiglie 

in modo efficace dall’istituzione scolastica? 
1 2 3 4 
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 27)  Ti ritieni soddisfatto del tuo orario di lavoro? 1 2 3 4 

28)  Il clima di lavoro in cui operi è sereno? 1 2 3 4 

29) Ti ritieni soddisfatto dei progressi disciplinari e didattici raggiunti dai tuoi allievi 

rispetto agli obiettivi programmati? 
1 2 3 4 

30)  Ti ritieni complessivamente soddisfatto dei rapporti scuola-famiglia? 1 2 3 4 

31) Ritieni che i progetti attivati nella tua scuola nel corso dell’anno abbiano 

realmente contribuito all’arricchimento formativo degli alunni? 
1 2 3 4 

32) Ritieni sufficienti le ore assegnate a ogni insegnante per i vari laboratori e 

progetti? 
1 2 3 4 

33) Consideri che le attività di formazione e aggiornamento a cui hai partecipato 

siano state utili alla tua professione? 
1 2 3 4 

 
Suggerimenti 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



 

ANNO SCOLASTICO 2016-2017 

 

AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUT0 
 
 

QUESTIONARIO GENITORI 
 
 

Il servizio scolastico ha lo scopo di soddisfare il diritto di educazione e di istruzione dell’alunno in un 

ambiente sereno e sicuro. A tale scopo la scuola opera affinché venga rispettata la specificità di ciascuno, 

coinvolgendo la famiglia e le altre agenzie educative, consapevole che soltanto con la collaborazione di tutti 

si possono raggiungere risultati positivi nella formazione dell'uomo e del cittadino di domani. 

Il presente questionario è rivolto a voi genitori, per consentirvi di dare un contributo fattivo 
all’individuazione delle esigenze formative degli alunni. 

 
 
Il questionario è anonimo e sarà effettuato a campione, dovrà indicare soltanto la classe, la sezione e la  

sede in cui frequenta Suo figlio. 

 

I dati raccolti costituiranno un efficace e importante riferimento per migliorare il servizio scolastico. 

La ringraziamo per la cortese attenzione e collaborazione. 

 

 
SEDE  (Specificare: Scuola dell’infanzia, Scuola Primaria o Scuola Sec. di I grado). 

 
 
 
 

 

(per ogni quesito è prevista la scelta di una sola risposta) 
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1) Ha preso visione del POF (Piano dell’Offerta Formativa): 

a) Si, attraverso il sito web dell’Istituto Comprensivo 

 
b) Si, attraverso il minipof 

 
c) No 

 

 

2) Ritiene che l’Offerta Formativa del POF sia: 

a) Ottima 

 
b) Soddisfacente 

 
c) Non soddisfacente 

 
d) Carente 

 

 

3) Quale, tra queste attività da svolgere con i ragazzi, 

metterebbe al primo posto? 

a) Il recupero nelle difficoltà di apprendimento 

 
b) I laboratori 

 
c) Le attività extrascolastiche 

 
d) Le attività legate al territorio 

 

 

4) Con quale frequenza partecipa alla vita della scuola? 

a) Sempre 

 
b) Spesso 

 
c) Qualche volta 

 
d) Mai 
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5) Le informazioni e le comunicazioni che riceve dalla Scuola 

sono: 

a) Chiare e comprensibili 

 
b) Poco chiare e comprensibili 

 
c) Non chiare e comprensibili 

 
6) Le informazioni sulla valutazione quadrimestrale sono: 

a) Chiare e comprensibili 

 
b) Poco chiare e comprensibili 

 
c) Non chiare e comprensibili 

 

 

7) Nei colloqui quadrimestrali con gli insegnanti, ritiene utile 

modificare l’organizzazione rispetto a: 

a) Orari 

 
b) Durata del colloquio 

 
c) Non modificherei niente 

 

 

8) Se ha avuto modo di contattare il Dirigente scolastico è 

stato: 

a) Semplice 

 
b) Non sempre semplice 

 
c) Difficile 

 
d) Non l’ho mai contattato 

 

 

9) Se ha avuto modo di contattare i Docenti è stato: 

a) Semplice 

 
b) Non sempre semplice 

 
c) Difficile 

 
d) Non li ho mai contattati 

 

 

10) Se ha avuto modo di contattare la Segreteria della 

scuola è stato: 

a) Semplice 

 
b) Non sempre semplice 

 
c) Difficile 

 
d) Non l’ho mai contattata 

 

 

11) Come giudica nel complesso l’organizzazione 

(organizzazione didattica, orari, progetti,…) della scuola? 

a) Ottima 

 
b) Buona 

 
c) Sufficiente 

 
d) Insufficiente 
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12) Suo/a figlio/a frequenta volentieri la scuola: 

a) Si, sempre 

 
b) Spesso 

 
c) Non sempre 

 
d) Mai 

 

 

 

 
13) I rapporti, di Suo/a figlio/a, con i Docenti sono: 

a) Buoni e rispettosi 

 
b) Collaborativi 

 
c) Poco Rispettosi 

 
d) Per niente rispettosi 

 

 
14) I rapporti di Suo/a figlio/a con i compagni sono: 

a) Buoni e rispettosi 

 
b) Difficili con alcuni compagni 

 
c) Conflittuali 

 

 

15) Ritiene che i Docenti siano attenti alle conflittualità della 

classe? 

a) Sempre 

 
b) Spesso 

 
c) Qualche volta 

 
d) Mai 

 

 

16) Nei rapporti che ha avuto con la scuola ha riscontrato 

un clima: 

a) Sempre accogliente 

 
b) Solitamente accogliente 

 
c) Non sempre accogliente 

 
d) Non accogliente 
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17) La scuola fornisce chiare indicazioni per facilitare 

l’apprendimento di Suo/a figlio/a? 

a) Si, sempre 

 
b) Spesso 

 
c) Qualche volta 

 
d) Mai 

 

 
18) E’ soddisfatto dell’impegno scolastico di Suo/a figlio/a? 

a) Si 

 
b) In parte 

 
c) Poco 

 
d) Per niente 

 

 
19) Il lavoro di Suo/a figlio/a viene valorizzato dai docenti? 

a) Si 

 
b) In parte 

 
c) Poco 

 
d) Per niente 

 

 

20) In generale è in accordo o in disaccordo con le 

valutazioni degli insegnanti? 

a) Sempre d’accordo 

 
b) Solitamente d’accordo 

 
c) Non sempre d’accordo 

 
d) Mai d’accordo 

 

 

21) Ritiene che la scheda di valutazione Le offra 

informazioni utili e produttive sull’andamento scolastico 

di Suo/a figlio/a? 

a) Si 

 
b) In parte 

 
c) Poco 

 
d) Per niente 

 
22) Gli insegnanti sono attenti ai problemi di Suo/a figlio/a? 

a) Si, tutti 

 
b) Solo alcuni 

 
c) Nessuno 

 

 

Suggerimenti 
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ANNO SCOLASTICO 2016 - 2017 
 
 

AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUT0 

QUESTIONARIO PERSONALE ATA 
Per poter migliorare il servizio offerto, si prega di compilare, in forma anonima, il presente questionario. Grazie per la 
collaborazione. 

 

 
 

Legenda ( 
 

): mai/per niente 
 

qualche volta/solo in parte 
 

spesso/quasi del tutto 
 

sempre/completamente 
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1) Ritieni che il tuo orario di servizio sia funzionale alle esigenze della scuola?     

2) La suddivisione del carico di lavoro è adeguatamente ripartita fra il personale?     

3) La comunicazione tra le varie sedi è regolare e tempestiva?     

4) Sono state definite in modo chiaro le varie funzioni e le relative responsabilità?     

5) Nello svolgimento del tuo lavoro vengono rispettati i tempi e le scadenze?     

6) Sei spesso coinvolto nella vigilanza degli alunni?     

7) L’organico esistente è adeguato al carico di lavoro?     

8) Le attività aggiuntive vengono adeguatamente riconosciute?     

9) Ritieni utili per il tuo lavoro le attività di formazione e aggiornamento?     
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10) Ritieni che i locali della scuola siano in buono stato di manutenzione?     

11) Ritieni che le attrezzature e le strumentazioni a disposizione siano adeguate al tuo 

lavoro? 

    

12) Le strutture scolastiche ti consentono di operare in modo adeguato?     

13) Ritieni che le dotazioni per la sicurezza e l’emergenza siano adeguate?     
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14) Ritieni di operare in un clima scolastico sereno?     

15) Ti  ritieni motivato nel lavoro?     

16) Ti senti valorizzato nel tuo ambiente di lavoro?     

17) I rapporti con i colleghi sono collaborativi?     

18) I rapporti con il personale di segreteria sono collaborativi?     

19) I rapporti con i docenti sono collaborativi?     

20) I rapporti con il  Dirigente sono collaborativi?     

21) I rapporti con le famiglie sono collaborativi?     

 

Suggerimenti 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Grazie per la collaborazione 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


